

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Развитие ситуации в Крестовоздвиженском соборе Женевы | Nouveau développement de la situation en la cathédrale russe de Genève

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 05.10.2017.



Крестовоздвиженский собор в Женеве (c) Nashagazeta.ch

Вчера на официальном сайте Архиерейского Синода появилась новая информация, которая может быть интересна многим нашим читателям. На время расследования состояния дел в Крестовоздвиженском кафедральном соборе Архиерейский Синод определил русский женский монастырь преподобномученицы Елизаветы в Бухендорфе (Германия) местопребыванием архиепископа Михаила.

|

Hier, le site officiel du Synode de l'Eglise russe à l'étranger a affiché une nouvelle information pouvant intéresser nos lecteurs. Durant le temps nécessaire à l'examen de la situation en la cathédrale russe de Genève, le Synode a décidé d'envoyer l'archevêque Michel en résidence à Buchendorf en Allemagne, dans le couvent russe de femmes dédié à la sainte martyre Elisabeth.

Nouveau développement de la situation en la cathédrale russe de Genève

Публикация Нашей Газеты от 2 октября, в которой редакция проинформировала читателей об [Указе Архиерейского Синода](#), решением которого архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил был временно отстранен от занимаемых должностей, всколыхнула часть общественности. На редакцию обрушились обвинения в желтизне, в публикации непроверенной информации, в заказной природе статьи и даже в очернении архиепископа.

Все эти комментарии, в абсолютном большинстве – анонимные, исправно нами опубликовались. К сожалению, в ответ на предложение редакции предоставить в

наше распоряжение документы, в которых были бы сформулированы взгляды части прихожан, не согласных с решением Синода, ничего получено не было. Также не было получено упомянутое в одном из комментариев письмо в поддержку архиепископа Михаила, собравшее, по утверждению анонимного автора, более двухсот подписей. Не располагая этим документом, ни публиковать его, ни цитировать мы, разумеется, не можем.

Во вторник 3 октября главный редактор Нашей Газеты имела телефонный разговор с архиепископом Михаилом и предложила ему высказать свою точку зрения на происходящее в любой удобной ему форме – письменной или устной. Архиерей обещал подумать. К сожалению, на настоящий момент никаких комментариев от него не поступило.

Тем временем вчера, 4 октября, на официальном сайте Архиерейского Синода был размещен текст архипастырского послания, которое митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион и архиепископ Сан-Францисский и Западно-Американский Кирилл направили клиру и пастве Крестовоздвиженского кафедрального собора и которое было оглашено в храмах Западно-Европейской епархии в воскресенье, 1 октября. Возможно, многие из тех, кого интересует ситуация в Крестовоздвиженском соборе, его либо сами слышали в воскресенье, либо имели возможность с ним ознакомиться. Теперь текст находится в открытом доступе, его [может прочитать каждый](#).

Русская Православная Церковь Заграницей

По благословению Высокопреосвященнейшего Митрополита Илариона, Первоеиарха Русской Православной Церкви Заграницей

НОВОСТИ РПЦЗ ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИЯ АРХИВ

Поиск

Из Жизни Церкви

ЗАПАДНО-ЕВРОПЕЙСКАЯ ЕПАРХИЯ: 4 октября 2017 г.  
Митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион и архиепископ Сан-Францисский и Западно-Американский Кирилл направили архипастырское послание клиру и пастве Крестовоздвиженского кафедрального собора

От редакции: В связи со временным отстранением архиепископа Михаила от управления Западно-Европейской епархией, Председатель и Секретарь Архиерейского Синода обратились с посланием к клиру и пастве Крестовоздвиженского кафедрального собора в Женеве, которое было оглашено в храмах Западно-Европейской епархии в воскресенье, 18 сентября/1 октября.

На экстренном заседании Архиерейского Синода, состоявшемся в понедельник, 19 сентября/2 октября с.г., временное управление Западно-Европейской кафедрой возложено на митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоеиарха Русской Зарубежной Церкви. На время расследования состояния дел в Крестовоздвиженском кафедральном соборе Архиерейский Синод определил русский женский монастырь преподобномученицы Елизаветы в Бухендорфе (Германия) местопребыванием архиепископа Михаила. Протоиерей Павел Цветков назначен заместителем настоятеля кафедрального собора в Женеве, а клирик того-же собора протоиерей Емельян Починок - правителем дел канцелярии Западно-Европейской епархии. Архиепископ Михаил приглашается на заседание Архиерейского Синода, имеющее быть 19 ноября/2 декабря с.г.

(© synod.com)

Помимо уже известных нашим читателям фактов, нам представляется заслуживающим особого внимания такой фрагмент из этого текста: «Считаем важным подчеркнуть, что Архиерейский Синод никого не обвиняет в сложившейся ситуации. Единственная цель нашего решения заключается в том, чтобы, всесторонне изучив положение, восстановить богоизвестанный мир в дорогом

нашим сердцам соборном приходе в Женеве. По слову апостола Павла, все верующие, образуя в составе Церкви Христовой одно тело, должны сохранять "единение духа в союзе мира" (Ефес. 4, 3), не углублять разногласия, не уклоняться от молитвы и общения друг со другом и не отделяться от согласия церковного проявлением непослушания Священноначалию.»

Что же касается новостной составляющей публикации Синода, то она заключена в самом ее начале, с пометкой «От редакции». Из этого источника, надежность которого не вызывает сомнений, мы узнали, что «на экстренном заседании Архиерейского Синода, состоявшемся в понедельник, 19 сентября/2 октября с.г., временное управление Западно-Европейской кафедрой возложено на митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви. На время расследования состояния дел в Крестовоздвиженском кафедральном соборе Архиерейский Синод определил русский женский монастырь преподобномученицы Елизаветы в Бухендорфе (Германия) местопребыванием архиепископа Михаила. Протоиерей Павел Цветков назначен заместителем настоятеля кафедрального собора в Женеве, а клирик того-же собора протоиерей Емельян Починок - правителем дел канцелярии Западно-Европейской епархии. Архиепископ Михаил приглашается на заседание Архиерейского Синода, имеющее быть 19 ноября/2 декабря с.г.».

Мы будем следить за дальнейшим развитием ситуации и своевременно вас информировать.

[Женева](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Архиепископ Женевский и Западно-Европейский Михаил временно отстранен от должности](#)

---

**Source URL:**

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/razvitiye-situacii-v-krestovozdvizhenskom-s-obore-zhenevy>